

开启大同揽胜“新视界”

古城低空旅游项目昨日启动



直升机起降坪

本报记者 韩堃 摄



参与飞行体验的环卫工

本报讯（记者 史涌涛）12日在代王府西侧草坪上，古城低空旅游项目全面启动，为游客开启游览大同美景的“新视界”。启动仪式上，古城环卫工人、在同工作的外籍教师等率先登机体验。

据了解，古城低空旅游项目由市委、市政府支持，市文旅投资集团、市通航产业投资集团搭台，引进大同天地线航空俱乐部

有限公司、新疆金丝路凤凰通用航空有限责任公司，分别运营直升机低空游和热气球体验项目。项目开通后，将以代王府西侧草坪为中心起降，开展半径8公里俯瞰古城的低空旅游项目。下一步将陆续开辟飞云冈石窟、文瀛湖、火山群的航线，丰富大同文旅内涵。

记者在现场看到，代王府西侧空地经

精心培育，已形成一片面积达4.2万平方米的巨大草坪，翠绿映衬着蔚蓝，景色格外养眼。在该草坪北端魁星楼附近，新铺设的直升机起降坪和热气球升降台，让这里成为大同古城低空旅游项目的新起点。

据介绍，低空旅游项目将从夏季一直持续到11月上旬，除天气原因或航空管制因素外，将于每天8时至22时运营。

省文旅厅推出“重走梁林路”历史人文游系列主题线路

我市迎来古建游热潮

多游客和研学团队。

连日来，在华严寺、善化寺，游客认真欣赏独特的辽金建筑艺术以及高超的雕塑壁画艺术。在云冈石窟，游客在恢宏壮美的洞窟前驻足仰望，感受千年古都风韵。在悬空寺，游客兴致勃勃地欣赏峭壁上的建筑奇观。大家还在梁思成纪念馆中了解

梁思成、林徽因山西行的历史故事，重温他们的考察足迹。

“重走梁林路”系列包含6条特色线路，其中，“天下大同”线路以大同地区为核心，精心串联起梁思成纪念馆、善化寺、华严寺、悬空寺、云冈石窟、大同市博物馆、镇边堡、大单巴教堂等标志性景点。

书信互动让法治教育“活”起来

本报讯（记者 孙露）日前，平城区人民检察院在市第一高级职业中学开展了“共筑法治青春”主题活动，活动尾声，一封封满载对法治的疑惑、对检察官敬意的信件，被郑重送到检察官手中。如今，这些信件有了温暖的回音，成为深化法治宣传教育的生动实践。

当检察官们拆开信封，展读那些工整或略显稚嫩的字迹时，仿佛看到了一双双渴望答案的眼睛。有的学生好奇：“学校周

边小摊贩的食品卫生不达标，我们该怎么维护自己的权益？”有的学生困惑：“遭遇网络暴力，被人在网上恶意辱骂，该如何用法律保护自己？”还有的学生提问：“面对不法侵害，怎样做才算是正当防卫？”

为了不辜负青少年的信任，检察官们逐字逐句阅读信件，并结合相关法律法规，用通俗易懂的语言撰写回信。在信中，检察官们不仅是答疑解惑的法律工作者，更像是知心朋友，与同学们谈理想、话未来。

“收到回信太惊喜了！检察官把我的问题讲得明明白白，我感觉法律不再遥远，它就在身边保护着我们！”一名学生激动地分享着自己的感受。



冒充公检法诈骗： 虚张声势“执法” 实则设局骗财

不法分子披上公检法的“权威外衣”，用“涉嫌违法”“案件调查”等话术虚张声势，看似在严肃执法，实则一步步挖好陷阱，诱导受害者转账汇款。

案例一：虚假调查诱骗大额转账

今年4月，小兰（化名）在家中接到自称市社保局工作人员的电话，对方语气严肃地告知她在上海浦东涉嫌一起医保诈骗案。小兰否认去过浦东，对方却让小兰报案自证清白，并“贴心”地帮她将电话转接至“上海市公安局”。很快，一名“刘警官”接起电话，严肃指控小兰牵涉大同市“张某诈骗案”，声称要对其拘留。小兰以身体不好为由求助，对方“人性化”调整方案，让她购买某品牌手机在家“协助调查”。小兰买到手机后添加了“刘警官”的QQ，对方要

求她每天上下汇报进展，且严禁告诉任何人。之后，“刘警官”又以“洗清嫌疑”为借口，让小兰打开手机银行，哄骗她取出90万元放到指定位置。直到5月5日，小兰向家人吐露实情，才知道遇到骗子了。

案例二：假警察借远程控制软件诈骗

今年3月，小刚（化名）接到一名自称黑龙江省警察的电话，称他涉及一起“医保诈骗”，非法获利59万元。小刚称从未做过这样的事，可对方言之凿凿，要求他配合调查。随后，对方让他添加其QQ，还诱导他下载名为“飞鸽”的远程控制软件。接着，对方以“调查需要集中资金监管”为由，让小刚把所有钱集中到一张卡里，将这张卡设为“监管账户”。等小刚把钱转至该卡，对方又要求他登录手机银行，借助“飞

鸽”软件，远程操控小刚的手机银行。从3月18日至24日，对方共计转走小刚97万元。直到银行工作人员致电询问小刚转账用途，他才发现遭遇诈骗。

平城警方提醒：公检法机关不会通过电话、QQ、微信等网络方式办理案件，所有流程均会遵循严格的法定程序当面进行；公检法机关不存在所谓的“安全账户”，凡涉及转账要求的一定是诈骗；若接到自称公检法人员的电话切勿轻信，可拨打当地公检法机关的官方电话进行核实，或直接前往办公地点咨询，不要拨打对方提供的号码，防止二次受骗。本报记者 双红

以案释法

资讯快递

气象科技助力 黄花产业提质增效

本报讯（记者 丁亚琴）11日，气象科技助推云州区黄花菜产业持续发展项目在云州区启动。

该项目是全国学会服务地方产业发展试点项目之一，旨在通过“会地协作”模式，实现中国气象学会、省气象学会、市气象部门与云州区黄花产业的精准对接，用科技为黄花产业发展提供全周期气象保障，提升产业抗风险能力，助力黄花产业提质增效。

黄花菜的生长、采摘、晾晒和储存全过程都与气象条件紧密相关。为进一步提升云州区黄花产区汛期气象灾害应对能力，中国气象学会向云州区黄花产业发展服务中心捐赠了一批防汛应急物资。中国气象科学院二级研究员王春乙讲解了农业应对气候变化的必要性、气象灾害的类型以及灾害风险等内容，为相关从业者提供专业指导。

走进工地话安全 平安相伴务工路

本报讯（记者 刘剑）为进一步提高进城务工人员的交通安全意识，有效预防和减少道路交通事故的发生，共同营造良好的道路交通环境，日前，左云县公安局交通管理大队深入施工工地，对进城务工人员开展了一次面对面交通安全宣传活动。

活动中，民警针对务工群体上下班出行方式多为驾驶摩托车、电动车，且交通安全常识较为缺乏的现状，通过发放交通安全宣传资料、面对面解答、互动咨询等方式，详细讲解了酒后驾驶、客货混载等交通违法行为的危害性，提醒务工人员出行时要自觉遵守道路交通安全法律法规，切实做到安全出行，从思想上、行动上筑牢预防道路交通事故防线，做到安全、务工两不误。



华严街南口 非机动车停放依然杂乱

本报讯（记者 宋芳）6月22日，本报报道了华严街南口非机动车停放有点乱的问题。7月10日晚，记者再次来到同一地点，发现该现象不仅没有改观，反而更加严重。以前是电动车、自行车停在隔离墩外边，但现在有人干脆把隔离墩挪开一个大豁口，将车子随意停放进来，里三层外三层更显杂乱。

据了解，华严街南口是游客出入该街的重要通道。连日来，夜游古城的游客越来越多，电动车、自行车无序停放，不仅给游客出行带来不便，更影响了古城的形象。

记者注意到，在华严街北口对面新建的一处非机动车停车场内，依然没有电动车或自行车停放。希望有关部门合理规划出华严街南口适宜的非机动车停车点并加以监管，不断完善古城管理。